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Script calcioA1.py - Punti Squadra
• Supponete di avere precaricata in uno script una struttura dati
complessa come nell’esempio seguente:

1 l i =[
2 ( "31/8/08" , " Ud inese " , "Palermo" , 3 , 1 ) ,
3 ( "31/8/08" , "Sampdoria " , " I n t e r " , 1 , 1 ) ,
4 ( "31/8/08" , " C a g l i a r i " , " Laz i o " , 1 , 4 ) ,
5 . . .
6 ]

• Il programma deve richiedere in input all’utente una stringa
contenente il nome di una squadra e visualizzare a video il
totale dei punti che la squadra ha conseguito alla fine del
campionato

• Per esempio la squadra “Udinese” ha conseguito 58 punti alla
fine del campionato

• Opzionale: controllate che la stringa inserita dall’utente sia
corretta rispetto alle stringhe presenti in li
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A1 - While
1 squadra=i n pu t ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python3
2 #squadra=raw_input ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python2
3 pun t i=0
4 i =0
5 wh i l e i<l e n ( l i ) :
6 #tu= l i [ i ] # r i g a 6 e 7 possono s o s t i t u i r e . . .
7 #sq1=tu [ 1 ] # . . . l ’ i s t r u z i o n e a r i g a 8
8 sq1= l i [ i ] [ 1 ]
9 sq2= l i [ i ] [ 2 ]

10 goa l 1= l i [ i ] [ 3 ]
11 goa l 2= l i [ i ] [ 4 ]
12 i f sq1==squadra or sq2==squadra :
13 i f goa l 1==goa l2 :
14 pun t i+=1
15 e l i f sq1==squadra and goa l1>goa l2 :
16 pun t i+=3
17 e l i f sq2==squadra and goa l2>goa l1 :
18 pun t i+=3
19 i=i+1
20 p r i n t ( "%s ha con s e gu i t o %d pun t i " % ( squadra , pun t i ) )
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A1 - Controllo input
1 s q l i =[ ]
2 i =0
3 wh i l e i<l e n ( l i ) :
4 tu= l i [ i ]
5 sq=tu [ 1 ]
6 i f sq not i n s q l i :
7 s q l i . append ( sq )
8 i=i+1
9

10 con t i nua=True
11 wh i l e con t i nua :
12 squadra=i n pu t ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python3
13 #squadra=raw_input ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python2
14 i f squadra not i n s q l i :
15 p r i n t ( ’Nome squadra s b a g l i a t o ’ )
16 e l s e :
17 con t i nua=Fa l s e
18

19 # prosegue con i l c a l c o l o d e l l e i n f o rm a z i o n i
20 # per l a squadra
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A1 - Controllo input Hackerato
1 s q l i =[ ]
2 i =0
3 wh i l e i<l e n ( l i ) :
4 tu= l i [ i ]
5 sq=tu [ 1 ]
6 i f sq not i n s q l i :
7 s q l i . append ( sq )
8 i=i+1
9

10 l i s t a N e r a =[ ’ I n t e r ’ , ’ Tor ino ’ ]
11 con t i nua=True
12 wh i l e con t i nua :
13 squadra=i n pu t ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python3
14 #squadra=raw_input ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python2
15 i f squadra i n s q l i and squadra not i n l i s t a N e r a :
16 con t i nua=Fa l s e
17 e l s e :
18 p r i n t ( ’Nome squadra s b a g l i a t o ’ )
19 # prosegue con i l c a l c o l o d e l l e i n f o rm a z i o n i
20 # per l a squadra
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Script calcioA2.py - Statistiche Squadra
• Supponete di avere precaricata in uno script una struttura dati
complessa come nell’esempio seguente:

1 l i =[
2 ( "31/8/08" , " Ud inese " , "Palermo" , 3 , 1 ) ,
3 ( "31/8/08" , "Sampdoria " , " I n t e r " , 1 , 1 ) ,
4 ( "31/8/08" , " C a g l i a r i " , " Laz i o " , 1 , 4 ) ,
5 . . .
6 ]

• Il programma deve richiedere in input all’utente una stringa
contenente il nome di una squadra e deve stampare a video:

• il numero delle vittorie
• il numero dei pareggi
• il numero delle sconfitte

• Per esempio, considerando la squadra “Udinese” dovranno
essere visualizzati i seguenti dati: n. vittorie 16, n. pareggi 10,
n. sconfitte 12

6



1 # ("31/8/08" , " Ud inese " , "Palermo " , 3 , 1 )
2 squadra=i n pu t ( ’Nome squadra ? ’ ) # Python3
3 p a r e g g i a t e = 0 #Conta to re numero d i p a r t i t e p a r e g g i a t e
4 v i n t e = 0 #Conta to re numero d i p a r t i t e v i n t e
5 p e r s e = 0 #Conta to re numero d i p a r t i t e p e r s e
6 i =0
7 wh i l e i<l e n ( l i ) :
8 p a r t i t a = l i [ i ]
9 i f squadra i n p a r t i t a :

10 g1=p a r t i t a [−2]
11 g2=p a r t i t a [−1]
12 sq1=p a r t i t a [ 1 ]
13 sq2=p a r t i t a [ 2 ]
14 i f g1==g2 :
15 p a r e g g i a t e += 1
16 e l i f ( g1>g2 and sq1==squadra ) or
17 ( g2>g1 and sq2==squadra ) :
18 v i n t e+=1
19 e l s e :
20 p e r s e+=1
21 i=i+1
22 p r i n t ( "%s \n %d v i n t e , %d p a r e g g i a t e \n %d pe r s e " %
23 ( squadra , v i n t e , p a r e gg i a t e , p e r s e ) )
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A3 - Classifica campionato
• Supponete di avere precaricata in uno script una struttura dati complessa
come nell’esempio seguente:

1 l i =[
2 ( "31/8/08" , " Ud inese " , "Palermo" , 3 , 1 ) ,
3 ( "31/8/08" , "Sampdoria " , " I n t e r " , 1 , 1 ) ,
4 ( "31/8/08" , " C a g l i a r i " , " Laz i o " , 1 , 4 ) ,
5 . . .
6 ]

• Il programma NON deve richiedere informazioni in input e deve visualizzare
a video un dizionario formato da diverse coppie chiave valore

• In ogni coppia, la chiave deve essere una stringa che contiene il nome della
squadra, mentre il valore associato alla chiave deve essere un intero che
rappresenta il totale dei punti che la squadra ha conseguito alla fine del
campionato

• Come prima attività all’interno del programma vi suggeriamo di individuare
l’elenco delle squadre che appariranno come chiavi del dizionario 8



A31 d i p u n t i ={}
2 i =0
3 wh i l e i<l e n ( l i ) :
4 sq= l i [ i ] [ 1 ]
5 i f sq not i n d i p u n t i :
6 d i p u n t i [ sq ]=0
7 i=i+1
8 i =0
9 wh i l e i<l e n ( l i ) :

10 sq1= l i [ i ] [ 1 ]
11 sq2= l i [ i ] [ 2 ]
12 goa l 1= l i [ i ] [ 3 ]
13 goa l 2= l i [ i ] [ 4 ]
14 i f goa l 1==goa l2 :
15 d i p u n t i [ sq1]+=1
16 d i p u n t i [ sq2]+=1
17 e l i f goa l1>goa l2 :
18 d i p u n t i [ sq1]+=3
19 e l s e :
20 d i p u n t i [ sq2]+=3
21 i=i+1
22 p r i n t ( d i p u n t i )
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